

衡阳日报

中共衡阳市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 43-0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

2018年6月5日 星期二
农历戊戌年四月廿二

官方网站:衡阳全搜索网
投稿邮箱:hyrbjzx@163.com

新闻热线:8686268
广告热线:8247111

今日八版
第16801号

培养造就大批优秀科技人才 ——五论学习贯彻习近平总书记两院院士大会重要讲话

■人民日报评论员

硬实力、软实力，归根到底要靠人才实力。
“牢固确立人才引领发展的战略地位，全面聚集人才，着力夯实创新发展人才基础”。在中国科学院第十九次院士大会、中国工程院第十四次院士大会上，习近平总书记着眼党和国家事业长远发展，提出了培养造就大批优秀

科技人才的明确要求，在广大科技工作者中引起热烈反响，对于推动我国科技事业发展、实现建设世界科技强国目标必将产生重大而深远的影响。
人是科技创新最关键的因素，创新的事业呼唤创新的人才。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持创新驱动实质是人才驱动，不

断改善人才发展环境、激发人才创造活力，大力培养造就一大批具有全球视野和国际水平的战略科技人才、科技领军人才、青年科技人才和高水平创新团队。从“天眼”探空到“蛟龙”探海，从页岩气勘探到量子计算机研发，众多重大科技成果的问世，莫不源于科技工作者的忘我投入、奋力攻关。(下转第七版)

建设创新型城市，衡阳“胸有成竹”

目前，我市在创新创业环境、高新技术产业发展、创新平台建设、科技项目攻关、科技成果转化等方面齐头并进，这些成绩正在转化为系列优势

■本报记者 陈润



“五大发展理念”，创新发展位列首位。一直以来，我市十分重视创新发展。今年4月，我市又成功摘下一块“国字号”金字招牌——科技部、国家发改委发布《支持一批城市开展创新型城市建设的函》，我市成功获批开展创新型城市建设。

市科技局党组书记、局长罗春耀表示，目前，我市在创新创业环境、高新技术产业发展、创新平台建设等方面不断提升，科技项目攻关、科技成果转化等方面也取得了长足进步，这些成绩正在转化为我市建设创新型城市的一系列优势。

创新人才团队建设取得突破

人才资源是最宝贵的资源，人才优势是最根本的优势。

今年4月26日，市委、市政府“人才雁阵”行动计划新闻发布会在长沙举行，发布了《关于深化人才发展体制机制改革的实施意见（试行）》。之前的4月3日，市委、市政府出台了《关于深化人才发展体制机制改革的实施意见（试行）》，集中推出了一批含金量高、吸引力大、竞争性强的政策，启动了衡阳市“人才雁阵”行动计划。

近年来，我市创新人才团队建设取得重大突破。衡阳师范学院“功能金属有机材料”院士

专家工作站成功申报省级院士专家工作站。组织开展衡阳市院士专家工作站首批认定评审工作，南华大学核科学技术学院等10家市级院士专家工作站成功挂牌，签约院士17名。2017年还成立了衡阳市经济社会创新发展专家智库，特聘专家聘期为5年，首批62位智库成员中有院士17人、行业领军人物37人、知名企业家8人。评选了10个市级创新创业人才团队，服务衡阳经济社会发展需要。

创新创业环境逐步优化

2017年7月，在高规格的全市科技创新大会上，《关于加快实施创新驱动发展战略建设科技强市的意见》《衡阳市支持众创空间发展实施细则》《衡阳市高新技术产业强基工程三年行动计划（2017—2019年）》等若干文件政策同时发布，一时间，创新创业的东风吹向衡州大地每个角落。

当年，我市相继开展第三届大学生中华老字号创新创业大赛、第六届中国创新创业大赛（湖南赛区）等创新创业系列活动。世界知识产权日、科技活动周……一系列科普活动，更加突出科技精准扶贫、惠及民生。而为企业开通数据免费查询，更是服务63万余人次。

人们越来越感受到，衡阳更加注重展示科技创新优质成果与营造创新文化氛围。这些变化，也折射出了逐步优化的我市创新创业环境。

高新技术产业发展是衡量一个城市创新程度的重要标尺。2017年，衡阳高新区在全国高新区排名上升4位。衡山经开区通过了现场考察和专家评审，即将升格为省级高新区。国家高新技术企业达到142家，连续赶超2个先进城市，实

现2年翻一番的目标。实现高新技术产值1543.4亿元，增加值437亿元，同比增长13.7%。

创新平台建设方兴未艾

我市创新平台建设同样方兴未艾。衡阳国家农业科技园区现场验收、视频答辩会均获得“优秀”评价，2017年底科技部发文正式通过验收。新增省级重点实验室2家，省级工程技术研究中心2家。组织实施市级工程技术研究中心申报认定工作，认定了衡阳市含神度渣资源综合利用工程技术研究中心等3家市级工程技术研究中心。衡阳中关村金种子创业谷认定为省级众创空间，耒阳市经济开发投资集团有限公司认定为省级科技企业孵化器。

科技项目攻关频传捷报：汇升生物“新型高效酶制剂及产业化应用”、特变电工“电网大范围冰冻灾害预防与治理关键装备融冰整流变压器产业化”等10个项目，获得省科技厅支持。向省自然科学基金组织申报、推荐30个项目。市本级立项科技计划项目339个，140余个项目列入战略性新兴产业科技攻关、重大成果转化项目、产学研专项。

为加快科技成果转化，我市起草了《衡阳市加快科技成果转化实施细则》。2017年9月举行的科技成果交易会上，湘南首家科技成果交易平台——火凤凰宣告成功上线。此外，成功组建衡阳市省级油茶产业技术创新战略联盟。一组数据显示，2017年我市专利申请量为5087件，同比增长19.75%，位于全省第3位，专利授权量2666件，同比增长17.03%，位于全省第4。



南湖公园荷花容颜初展，吸引了大量市民前去赏花。6月4日，南湖公园湖中一株株娇艳的荷花竞相开放，清香沁人心脾。

■罗盟 摄

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 新时代新作为新篇章

今年计划新增“三品一标”50个以上

我市无公害农产品、绿色食品、有机农产品和农产品地理标志认证总数已累计达268个

本报讯（记者 武孝军）记者从市农委获悉，今年，我市将加快农产品品牌建设，计划新增“三品一标”认证数50个以上。

“三品一标”是无公害农产品、绿色食品、有机农产品和农产品地理标志的统称。它是政府主导的安全优质农产品公共品牌，是传统农业向现代农业转变的重要标志。去年我市新增75个“三品一标”，累计已达268个；全市已拥有7个地理标志产品，祁东县的黄花菜被成功评为2017年全省十大区域品牌。

市农委相关负责人表示，今年全市将大力支持农业生产经营主体开展“三品一标”认证，计划新增“三品一标”认证数50个以上，力争金甲岭白萝卜、衡东黄贡椒、衡山九龙李通过农业部农产品地理标志登记。市本级打造衡阳油茶、南岳（衡山）云雾茶两个区域公用品牌，争取至少一个成为湖南省十大农业区域公用品牌，争取至少一个成为湖南省十大农业企业品牌，并将祁东黄花菜打造成为全国百强农产品区域公用品牌。同时，各县（市）区要在粮食、畜禽、油料、茶叶、竹木、蔬菜等6大支柱产业中，各培育1—2个具有较大影响力的区域公用品牌。

时代楷模

曹彦斌：“大奖收割机”的背后是22年的埋头苦干

■本报记者 李怡筱

在衡阳运输机械有限公司，他被誉为“大奖收割机”，先后获得全国重型机械行业先进科技工作者、湖南省职工科技创新一等奖、湖南省技术能手、湖南省五一劳动奖章、衡阳市科技进步一等奖、衡阳市政府首届特殊津贴、湖南省劳动模范等荣誉称号或奖励。他就是衡阳运输机械有限公司设计处处长曹彦斌。

曹彦斌从业22年来，完成了200多个工程项目设计，设计产值高达15亿元，为其公司优化设计节约成本5000多万元，成功主导设计了国内最大带宽、最长单机长度、大落差下运、伸缩及折叠式、大角度多曲线平面转弯胶带机，线路最为复杂的输送系统等经典工程。他开发研究出了多工位伸缩头胶带机、槽下对开式缓冲托辊、袋装式胶带机导料装置、可移动溜管等4项实用新型专利产品和远程双载带式输送机、掘进长胶带机运输系统二项发明专利产品。

5月31日，记者来到衡阳运输机械有

CCTV5 将现场直播中澳国际男篮对抗赛

国 VS 菲律宾决赛的收视率达到8.17%，收视份额20.56%。中澳国际男篮对抗赛是今年夏天中国男篮热身赛中为数不多的直播场次，预计全渠道收看人群将超过一亿人次，收视率有望突破5%。



安全生产抓得实，分管领导要履职

县级以上地方各级政府其他领导干部安全生产职责主要包括：

- (一)组织分管行业(领域)、部门(单位)贯彻执行党中央、国务院以及上级及本级党委和政府关于安全生产的决策部署，安全生产方针政策、法律法规；
- (二)组织分管行业(领域)、部门(单位)健全和落实安全生产责任制，将安全生产工作与业务工作同

时安排部署、同时组织实施、同时监督检查；

- (三)指导分管行业(领域)、部门(单位)把安全生产工作纳入相关发展规划和年度工作计划，从行业规划、科技创新、产业政策、法规标准、行政许可、资产管理等方面加强和支持安全生产工作；
- (四)统筹推进分管行业(领域)、部门(单位)安全生产工作，每年定期组织分析安全生产形势，及时研究解决安全生产问题，支持有关部门依法履行安全生产工作职责；
- (五)组织开展分管行业(领域)、部门(单位)安全生产专项整治、目标管理、应急管理、查处违法违规生产经营行为等工作，推动构建安全风险分级管控和隐患排查治理预防工作机制。

——《地方党政领导干部安全生产责任制规定》第九条

衡阳市安委办 衡阳市安监局 宣 安全生产举报电话12345

